

整顿“风暴”来袭 校外培训机构遇冷

今年暑假孩子们这样度过

□见习记者 邱一帆 李洁 文/图



篮球教练在给孩子们讲解运球技巧



家长带着孩子在游泳馆练习游泳

游泳、篮球等兴趣班火爆

7月13日上午，记者来到周口市游泳馆，看到两个游泳池内均满池，有家长教孩子游泳的，也有教练教孩子游泳的，一群孩子正在教练的指导下上游泳课，穿蓝色制服的安全员正在认真地巡视着。记者随机询问了一位家长王女士，她高兴地告诉记者：“夏天学习游泳，既凉快消暑，又能锻炼身体。我家孩子开学就上四年级了，学业负担还是很重，想着趁暑假让她多学点技能。她的游泳课今天就结束了，12天的课程，孩子学会了蛙泳、自由泳，真是没有白来。”

据游泳教练梁先生介绍，暑期游泳馆报名人数持续增长，每天去学游泳的孩子能达到500人以上。“我们在7个时段都开了课，平均每个时段有5个班在教学。我们采取的是小班教学，每班15人。”梁教练说，“来学游泳的以小孩居多。可能是因为最近不让办补习班了，家长想让小孩子学习一项体育技能，就

扎堆来学游泳”。

7月13日17时，天气依然很炎热，记者在市体育中心的室外篮球场看到，一群10岁左右的孩子正在篮球场热火朝天地练习运球，其中不乏女孩子，他们均是奥盾篮球训练中心的学员。期间有家长到现场咨询报名事宜，一位家长说：“我家孩子今年8岁了，在家天天玩手机，想着给他报个篮球班，锻炼锻炼身体。”

奥盾篮球训练中心的王教练告诉记者：“来我们这儿学篮球的都是5岁至16岁的孩子，训练期为40天。今年每班大约招了40名学生，相比去年有很大提升，去年每班才30人左右。为了防止中暑，上课时间设置在早晨或者傍晚，可以根据自己的时间灵活安排。”

除此之外，记者了解到，带着孩子参加夏令营、外出旅行亦成为不少家长的选择。万达国际旅行社蒲公英旅学相关负责人表示：“我们夏

令营招收6岁至16岁的学生，主要飞往厦门、青岛、北京、上海，按照不同的教育主题，白天游学，晚上写随行日记并交流心得。由于种种原因，今年夏令营订单较往年并没有明显增加。”

赵女士选择带着两个孩子去旅行，她说：“平时孩子学习挺紧张的，难得放假，我就带孩子去三亚旅游，玩得比较开心。儿子最大的感受就是三亚的天真蓝，海水真美，白云像棉花糖一样，仿佛伸手就能摸到！而且这次出行是我儿子第一次坐飞机，他们很兴奋。”

赵女士表示，旅行回来之后，孩子们居家学习，他们给自己制定了简单的学习计划，每天做10页暑假作业，一周多的时间就把暑假作业做完了。同时每天早上打球，朗读半个小时英语课文，玩成语接龙，坚持练字，晚上有半个小时的睡前阅读，劳逸结合，居家也能好好学习。

● 在家自学成主流 ●

市民关女士的女儿在上小学，她表示：“不上辅导班有利也有弊。对家长来说，除了天气炎热，不用接送孩子外，也减少了经济压力。但是在家里自学，可能学习效果不如辅导班好。”为此，关女士为孩子制定了完备的学习计划，并严格按照计划执行。“上午，我给孩子布置了作业，写完我会给她检查、讲解，以便查缺补漏，下午孩子练习舞蹈、古筝、游泳等，晚上出去散散步。”

市民王女士告诉记者，她的女儿上小学二年级了，她并没有给孩子辅导作业，但孩子很爱学习，一星期内就完成了暑假作业。“我给孩子报的舞蹈班暂时停课了。完成暑假作业之后，孩子就在家练习书法和舞蹈，不让家长操心。”王女士说。

儿子在读高二的陈女士选择给孩子请家教，她无奈地说：“孩子基础差，跟不上教学进度，马上高三了，希望能把落下的课程补起来。费

用不算低，一般每小时在150~200元左右。希望孩子能有一定收获，但是学习这件事关键看孩子的学习态度，不能全靠老师。”

在家自学，如何才能取得良好成效？常年担任高中班主任的李老师说：“学生放假在家，一定要有自制力，家长也要督促孩子。要提前做好学习计划，每天给孩子分配一定的任务，完成老师布置的作业后，可根据自己的实际情况，做好复习和预习。”②15

近日，周口市校外培训机构专项治理工作持续推进，对难以整改完善的培训机构、无证幼儿园坚决予以取缔，坚决禁止知识培训类校外培训机构从事应试、超标、超前培训及与招生入学挂钩的行为。在这样的整顿风暴下，周口市的校外辅导班大部分关停。随着校外辅导班的遇冷，孩子们的暑期也由“辅导班抢位置”到“快乐暑假”。那么，已经习惯上辅导班的学生们怎样度过一个有意义的暑假呢？记者在走访中发现，游泳、篮球等兴趣班火爆，少数家长选择给孩子请家教，在家自学成为孩子们的主要学习方式。